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VERBALE DEL CONSIGLIO ACCADEMICO ALLARGATO del 21 dicembre 2022, da remoto

Mercoledì 21 dicembre 2022, alle ore 21.00 si è riunito in modalità da remoto (piattaforma TEAMS), il
Consiglio Accademico allargato per discutere gli argomenti all’OdG.

Sono in collegamento: il presidente - Paolo Rosati - Loredana Bettonte - Giordano Giannini - Luciana Grillo.

Hanno comunicato la loro assenza: Fabrizio Verruso - Rocco Cerone - Maura Morisi - Luigi Di Marco -
Luigi Zambelli.

Il presidente introduce la riunione formulando all’amico Luigi Di Marco da parte di tutti gli amici gli auguri
più cari e affettuosi per la convalescenza in cui è impegnato.

1 - ASSEMBLEA ORDINARIA IN PRESENZA, sabato 18 e domenica 19 febbraio 2023

I 4 Relatori (Rodriguez, Giannini, Rosati, Eugeni) sono invitati a confermare con sollecitudine il titolo
definitivo della loro relazione, e ad inviarla, anche in bozza, entro fine gennaio 2023.

La situazione pandemica continua a prospettarsi favorevole rispetto alla scelta di tenere la prossima
Assemblea in presenza, a Firenze, consentendo così nel pomeriggio di sabato, riservato ai soci, le elezioni per
il rinnovo delle cariche sociali attualmente in prorogatio.

Per altri aspetti organizzativi si rimanda ai Verbali del Consiglio Accademico di ottobre e di novembre.

2 - NUOVI SOCI

Il tema è quello centrale per la nostra Associazione.

Sul piano dell’impegno individuale si sono registrate ulteriori significative iniziative e contatti atti a far
conoscere l’Accademia e ad implementare il numero dei Soci ordinari. Ne riferiscono in particolare Giordano
Giannini e Luciana Grillo.

Proseguono anche le attività di sviluppo di contatti con Scuole con l’auspicio che si possa ad inizio anno
concretizzare quantomeno un dialogo conoscitivo e di approfondimento delle reciproche relazioni. La Rivista
può essere un’occasione di stimoli e confronti sul piano didattico, mentre è aperta a recepire collaborazioni e
proposte da parte di docenti, studenti e Scuole.

Prosegue inoltre la ricerca sulle disposizioni ministeriali che regolano l’Accreditamento dell’Accademia per
attività di aggiornamento rivolte a docenti, con rilascio di crediti.
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Si apre quindi un brainstorming sull’argomento “nuovi soci”, al fine di individuare ulteriori possibili vie di
sviluppo.

Molto interessante appare la proposta di Giordano Giannini di contattare una esperta di marketing su web di
cui ha avuto modo di apprezzare il lavoro da lei svolto in vari ambiti.

Si conclude con la decisione di affidare a Giordano lo sviluppo dei contatti in vista della realizzazione di
concrete attività promozionali.

3 - SPECIALinguaggi

Il N. 11 (dicembre 2022) della Rivista, che ha come focus il tema della “Disabilità”, sarà pubblicato a breve,
prima di Natale.

Si riflette sulla redazione del N. 12 (giugno 2023) e si conferma, per la prima parte della Rivista, il focus
sulle discussioni e i temi presenti nel dibattito attuale sulla Lingua italiana.

Emergono anche nella discussione riferimenti e suggestioni ad eventi ed esperienze creative come quelle di
Palazzeschi, Dario Fo ed il grammelot, Bergonzoni.

Inoltre alcuni aspetti sono stati enucleati nell’incontro da remoto dello scorso 21 novembre dedicato ad una
prima riflessione su: “cambiamenti nella nostra Lingua oggi, e mutamenti antropologici, contraddizioni e
potenziali ‘tensioni’ sottese”.

Su suggerimento di Luciana Grillo si decide di indicare il filo rosso per la prima parte del n. 12 con un titolo
sintetico e aperto: “La lingua italiana oggi”.

Tutti i presenti anticipano idee e autori a cui saranno richiesti loro contributi.

Tutti i soci e gli amici sono ugualmente coinvolti per portare personali contributi o proposte di altri autori.

4 - VARIE

- Attestati Accademia

In occasione della giornata assembleare di domenica 20.2.23 saranno distribuiti gli Attestati dell’Accademia
per i concorrenti italiani che si sono classificati alle Gare Intersteno. Sono ancora attesi i dati anagrafici dei
concorrenti, le gare, i risultati raggiunti e quant’altro va inserito sugli attestati. Il tutto andrà comunicato entro
il mese di gennaio al più tardi per ovvii motivi organizzativi.

- Certificazioni 2023

Il presidente comunica che non si svolgeranno, tra gennaio e febbraio 2023, le sessioni di Certificazione in
quanto i candidati sono solo due, in Certificazioni differenti, rispetto al numero minimo previsto di 5 per
singola Certificazione.

- Cineforum

Le nuove attività del Cineforum saranno a breve calendarizzate e comunicate a soci ed amici dell’Accademia
(con preghiera di diffondere anche queste attività, come pure tutto ciò che promuoviamo in Accademia).

- Quota sociale under 26.

Infine per quanto riguarda la quota sociale si ricorda che è sempre attiva la quota ridotta pari a 10 € annui per
giovani soci under 26.



Data prossimo CA allargato, da remoto:

Mercoledì 25 gennaio 2023 (ore 21.00 - 22.30).

Conclusi i lavori la riunione è chiusa alle 22.30.

Il Presidente
Carlo Rodriguez

_____________________

Il Segretario
Paolo Rosati

_____________________


